

小洋口观烟花秀

春节，我与爸爸妈妈一同前往小洋口，观赏了一场盛大非凡的烟花秀。

“砰砰砰”几声巨响如巨雷般划破夜空，烟花秀正式拉开帷幕。第一发烟花似离弦之箭，“嗖”地冲向深邃的夜空，旋即“轰”的一声，在高空中瞬间绽放。那形状宛如一朵硕大无比的菊花，红、黄、紫等绚烂光芒交织融合，将漆黑的夜幕照耀得亮如白昼。“哇，太好看了！”我激动不已，忍不住大声欢呼。转瞬之间，这些烟花又如流星般纷纷坠落，留下短暂而迷人的光影。

随后，一束束蓝色烟花你追我赶，风驰电掣般直抵天际。刹那间，它们在天空中轰然炸开，化作一道璀璨夺目的蓝色瀑布，仿若银河倒泻，飞流直下。紧接着，一颗颗亮点迅猛蹿上高空，恰似孔雀优雅开屏，又如同天女轻盈散花，还像一把把色彩斑斓的花伞在天际撑开，令人目不暇接。

我最喜欢的是七彩祥云烟花。它们宛如一群活泼调皮的小精灵，蹦蹦跳跳地蹿上天空。在广袤的天空中，它们欢快地嬉戏、交融，渐渐幻化成一片片绚丽至极的七彩祥云。点点火星恰似闪烁的繁星，从七色烟雾中洒落人间。人群中惊叹声此起彼伏，我也兴奋得手舞足蹈，沉醉在这梦幻般的美景之中。

不知不觉间，烟花秀落下帷幕。我意犹未尽，脑海中依旧不断浮现着烟花绽放的一幕幕，那绚烂的光影将永远留存于我的记忆深处。

如皋师范学校附属小学三(1)班 田顾嘉
指导老师 陈王娟

我的植物朋友

我家养了好多绿萝，它们是我最喜欢的植物朋友。每次回家看到一大片绿萝，不仅会让我特别开心，还能让我的眼睛得到放松。

绿萝的根十分特别。它的根是白色的，像老爷爷的胡须一样细细长长的，互相拧成一团，牢牢地抓住土壤，大口大口地吸收着水分和养分。有的根还调皮地钻出土壤，在空中伸展着，好像在和我打招呼呢。绿萝的茎又细又长，弯弯曲曲的，沿着花盆的边缘垂下来，就像绿色的瀑布。这些茎一节一节的，就像竹子一样，每个节上都长着一片叶子。绿萝的每一片叶子都像一个爱心，碧绿碧绿的。绿萝的生命力十分顽强，既耐寒又耐阴。就算是放在没有太阳照射的书房里，它也能茁壮成长。我有时会忘记给它浇水，它依然能保持着翠绿的颜色，静静地陪伴着我。

我喜欢绿萝，它不仅给我的家带来了生机和活力，还教会了我坚强和勇敢。每当我遇到困难的时候，看到绿萝那顽强生长的样子，我就会勇敢地面对挑战。绿萝，你是我永远的植物朋友！

如皋师范学校附属小学三(1)班 王誉然
指导老师 陈王娟

我家的水仙花

我家的阳台上种着我最爱的植物——水仙花。每当清晨推开窗户，总能看见它迎着朝阳舒展身姿，气质优雅，令人瞩目！

水仙花的球茎圆溜溜，雪白雪白的，像一个个大蒜头。花盆里五六个球茎你挨我挤，歪歪斜斜地靠在一起，就像是在玩“老鹰捉小鸡”的孩子们，有趣极了！还有那饱胀得快要裂开的球茎上冒出了一个个小芽儿，柔柔嫩嫩十分可爱。这些嫩芽每天都在悄悄生长，渐渐长出修长的叶片。

水仙花的叶片修长，像一根根翠绿的羽毛扎在球茎上。叶丛间还躲着几个“豆荚”呢！再仔细看，茂密的绿叶丛间还夹杂着几根圆圆的、直挺挺的、空心的花茎。在花茎的最顶端错落有致地开着几朵白嫩的水仙花，水仙花有六片洁白如雪的花瓣，中间是金黄的花蕊，好似一个银色的托盘上放着一只金碗，上面还嵌着几根金丝，十分耀眼！水仙花散发出一股淡淡的清香，凑近闻一闻，令人心旷神怡，所有的烦恼都烟消云散！

水仙花很顽强，记得有一次，我忘记关窗户了，直到次日我才猛然想起。慌忙冲到阳台上时，发现

它依旧傲然挺立——修长的茎秆笔直地伸展着，洁白的花瓣在晨光中微微颤动，仿佛在向我传递着无声的慰藉：“别担心，我很好！”

我喜欢水仙花的美丽纯洁，喜欢她的淡雅清香，更喜欢她顽强的生命力！

如皋师范学校附属小学三(1)班 吴王萱
指导老师 陈王娟

美丽的小河

老家房前有一条美丽的小河，它像一条银色的丝带，静静地躺在绿色的田野间。每次回老家，我最喜欢做的事就是到小河边玩耍。

清晨，阳光洒在河面上，波光粼粼，艳丽明媚。河边的芦苇随风轻轻摇摆，发出“沙沙”的响声。小鱼儿在水里欢快地游来游去，时不时跃出水面，溅起一朵朵小水花。岸边的野花开得正艳，红的、黄的、紫的，像给小河戴上了一条五彩缤纷的项链。

中午，阳光变得温暖起来，小河成了小动物们的乐园。鱼儿在水底欢快地游来游去，蜻蜓在水面上点水，蝴蝶在岸边野花丛中翩翩起舞，偶尔几只青蛙蹲在荷叶上，“呱呱”地唱起歌……我最喜欢脱下鞋子，把脚伸进清凉的河水里，感受小鱼儿轻轻啄着脚底的痒痒。有时，我还会蹲在浅水处摸田螺，翻开光滑的鹅卵石，一颗颗青黑色的田螺就藏在下面。我小心翼翼地把它们捡起来，放进小桶里，看着它们慢悠悠地探出触角，又害羞地缩回去，可爱极了。

傍晚，夕阳给小河披上了一件金色的外衣。我捡起一个大石子，用力一扔，水面顿时荡起一圈圈涟漪。远处传来外婆喊我回家吃饭的声音，我依依不舍地和小河告别。

这条小河不仅美丽，还给我带来了无数欢乐。它教会我欣赏大自然的美丽，也让我懂得了要爱护环境、保护水资源。每当我看到小河清澈的河水，就会想起妈妈说过的话：“我们要像爱护自己的眼睛一样爱护这条小河”。

如皋师范学校附属小学三(1)班 周子泠
指导老师 陈王娟

挺拔的银杏树

在我们的校园里，矗立着两棵挺拔的银杏树，日日夜夜守护着大成殿。放眼望去，像两个勤劳的士兵，我很喜欢它们。

春回大地，万物复苏。银杏树枝爆出了嫩绿色的芽儿，在时光温柔的轻抚下，慢慢地，慢慢地，芽儿舒展开来，变成了一片片小叶子，就像是小孩子小心翼翼探出来的脑袋，满是对世界的好奇。

盛夏时节，树叶已经长大了很多，绿油油的，层层叠叠，挂满了整个树干。远远望去，两棵银杏树好似两把巨大无比的绿绒大伞，稳稳地撑开在校园里，为玩耍的小朋友遮挡炎炎烈日。

秋天，满树的叶子金黄金黄的，在阳光下像一棵摇钱树，美丽极了。一阵秋风吹来，一片片叶子从树上掉落下来，像极了正在跳舞的仙女。纷纷扬扬的落叶给地面铺上了一层厚厚的金色地毯，每走一步都会发出沙沙声，仿佛在演奏着一曲秋的乐章。

冬天，树叶已经全部掉光，徒留光秃秃的枝头。一场大雪过后，枝丫上挂满了皑皑白雪，那景象让我想起了一首古诗：“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”

我喜欢这两棵银杏树，因为它一直守护着我们，陪伴着我们，给予我们慰藉与力量。

如皋师范学校附属小学三(1)班 朱珈乐
指导老师 陈王娟

奶奶家的春日小菜园

春风轻拂，奶奶家的小菜园瞬间被唤醒，化作一幅满是生机的春日画卷。

刚踏入菜园，大片的青菜便映入眼帘。它们紧紧挨着，叶片绿得发亮，边缘微微翻卷，像涌起的绿色波浪。

不远处，莴苣整齐排列。它们身姿挺拔，狭长的绿叶奋力向上伸展，好似在与春天比高。粗壮的茎部半掩在土里，只露出青绿色的上半截，像是在

玩捉迷藏。

豌豆和蚕豆也来凑趣。豌豆苗纤细的藤蔓上，嫩绿叶子相互交织，淡紫色的小花星星点点，宛如一只只蝴蝶在绿叶间停歇。蚕豆植株又高又壮，椭圆形叶片层层叠叠，紫白色带黑纹的花朵藏在叶间，像好奇张望世界的小眼睛。

在园子不起眼的一角，去年枯萎的残叶中冒出了几株薄荷叶。薄荷独特的清新气息丝丝缕缕地飘散在空气中，叶片小小的，边缘带着细微的锯齿，嫩绿嫩绿的，充满生机。奶奶走过来说：“夏天用这个泡水喝可凉快了。”我轻轻摘下一片，放在指尖揉搓，那清凉的味道愈发浓郁，满心期待着夏日里薄荷茶带来的舒爽。

青菜花儿把园子变成金色海洋，四片小巧花瓣簇拥成金黄花球。微风拂过，花浪起伏，浓郁花香引得蜜蜂、蝴蝶穿梭忙碌，嗡嗡声让春日更显热闹。

奶奶总在园子里忙碌，精心照料每一株蔬菜。在奶奶的呵护下，小菜园一片生机盎然，真美！

如皋师范学校附属小学三(1)班 邹星月
指导老师 陈王娟

草莓园采摘记

2025年1月18日 星期六 晴

晴空万里的一天，我、哥哥、妈妈、弟弟和大姨来到石庄草莓种植基地，体验采摘乐趣。一个个身披蓝色薄膜的大棚，像一列列士兵整齐地排列着，欢迎我们的到来。

我们迫不及待地钻进大棚，映入眼帘的是一大片绿色的海洋。草莓叶子一簇簇、一丛丛，枝繁叶茂。我小心翼翼地弯下腰，轻轻地拨开叶子，一串串又大又红的草莓害羞地躲在下面，像一个个红红的小灯笼。我立马忍不住先摘一个，咔嚓一大口，鲜美多汁，新鲜的酸甜口感包裹着我的味蕾，脑中仿佛有一个小人儿坐着过山车直冲云霄。真的太好吃了！我赶紧弯腰挑选，一个比一个大，一个比一个红艳。时不时还有蜜蜂在我们身边嗡嗡地飞舞着，给我们伴奏舞蹈。

大棚里温度适中，特别适合草莓的生长。但是直弯腰摘草莓就感觉又累又热，不禁感叹种植户们真是不容易啊！大棚里越来越热，我就一边摘一边往嘴巴里送，不一会儿我的小肚皮都快装不下了，篮子里也是满满当当的。

今天真是收获满满的一天！

如皋师范学校附属小学三(1)班 陈思洋
指导老师 陈王娟

迷人的水杉林

黄海森林公园宛如大地上一颗翠绿的明珠，有茂密的竹林、千年的银杏，其中的水杉林更是如诗如画。

水杉整齐地挺立在路两旁，宛如忠诚的卫士，守护着一方水土；又似一把把笔直的宝剑，直刺云霄。树干粗糙不平，一道道纹理是大自然匠心独运的雕刻。树叶蓬松，就像一座座小宝塔，阳光穿过缝隙洒下来，点点光斑如同调皮的金色精灵在栈道上随着风左蹦右跳。

树林间一条涓涓细流缓缓流淌，溪水清澈见底，倒映着高大挺拔的树木。远处水波粼粼，近处芦苇轻摇，仿佛身处流动的画卷。这时，几只小鸟“扑棱棱”地飞下树梢，横掠过水面。小圆晕荡漾开去，水杉优雅的身姿轻轻摇曳。

夏季，登上塔楼俯瞰。大片的绿色扑面而来，仿佛一片碧海。微风拂来，海浪泛起层层涟漪。秋季，枝叶染上一抹抹金黄与橙红，层林尽染，像一名天空中的画家打翻了调色盘，好一幅色彩斑斓的油画。真是“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”啊！

翠绿的、墨绿的、橙红的、杏黄的，迷人的水杉蔚为壮观，四季如画，如此美景，你也想来看看吗？

如皋师范学校附属小学三(1)班 钱奕宁
指导老师 陈王娟

如皋师范学校附属小学

组稿老师 姚小曼